
НОВОЕ В ГОСПОДДЕРЖКЕ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Указом Президента Республики Беларусь от 17.03.2014 N 126 (далее - Указ N 126) внесены изменения и дополнения в действующий Указ Президента Республики Беларусь от 21.05.2009 N 255 "О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства" (далее - Указ N 255), которым утверждено Положение об оказании государственной финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства и субъектам инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства за счет средств, предусмотренных в программах государственной поддержки малого предпринимательства (далее - Положение).
В настоящее время средства местных бюджетов, которые предусмотрены на оказание государственной финансовой поддержки (далее - господдержка) субъектам малого предпринимательства (далее - субъекты) в рамках программ, могут быть размещены во вклады (депозиты) банков. Размещение производится на основании заключенных договоров (соглашений) между банками и облисполкомами, Мингорисполкомом (далее - гор(обл)исполкомы) для последующего предоставления субъектам льготных кредитов (в том числе микрокредитов) в целях реализации ими определенных проектов (ч. 1 п. 35 Положения).
Указом N 126 вводится несколько новых правил, которые будут действовать при заключении и исполнении таких договоров, а также при предоставлении льготного кредита, в том числе микрокредита:
- предельный срок договора банковского вклада (депозита) - семь лет независимо от срока действия программ (абз. 3 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126);
- если ставка рефинансирования, устанавливаемая Национальным банком Республики Беларусь, увеличивается либо уменьшается, то размер процентной ставки по размещенным во вклады (депозиты) средствам изменяется:
при увеличении - со дня вступления в силу соответствующего постановления Правления Национального банка Республики Беларусь;
при уменьшении - по истечении не менее одного месяца со дня предварительного уведомления вкладчика (абз. 5 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126);
- при изменении ставки рефинансирования, устанавливаемой Национальным банком Республики Беларусь, размер процентной ставки по льготному кредиту (в том числе микрокредиту) изменяется со дня вступления в силу соответствующего постановления Правления Национального банка Республики Беларусь (абз. 7 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126).
Отметим, что в настоящее время Указом N 255 вышеперечисленные правила не регламентированы.
Скорректированы сроки предоставления некоторых видов субсидий:
- начиная с месяца, следующего за месяцем принятия решения о возмещении, до окончания сроков действия кредитных договоров гор(обл)исполкомы будут возмещать субъектам часть процентов, начисленных и уплаченных за пользование банковскими кредитами (абз. 11 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126);
- начиная с месяца, следующего за месяцем принятия решения о возмещении, до окончания сроков действия договоров финансовой аренды (лизинга) гор(обл)исполкомы будут возмещать субъектам часть расходов на суммы вознаграждения (доходов) лизингодателя (абз. 15 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126).
Отметим, что на сегодняшний день названные сроки ограничиваются лишь сроками действия соответствующих договоров (ч. 3 п. 42, ч. 3 п. 43 Положения).
Внесен ряд изменений в порядок предоставления субсидий для возмещения части расходов, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях (далее - мероприятия) либо с их организацией:
- установлен предельный размер возмещения - не выше 50% понесенных заявителем расходов, например, в части оплаты аренды выставочных площадей (абз. 17 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126). В настоящее время предельный размер не предусматривается и определяется решением гор(обл)исполкомов (ч. 1 и 3 п. 44 Положения);
- субсидии для возмещения расходов будут предоставляться лишь в отношении исполненных и оплаченных договорных обязательств (абз. 18 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126). Кроме того, при подаче заявления о предоставлении соответствующей господдержки заявитель должен будет дополнительно представить в числе прочих следующие документы:
- заверенные заявителем копии платежных поручений и акта сдачи-приемки работ и (или) услуг, подтверждающих оплату расходов на участие в мероприятиях либо на их организацию (абз. 26 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126);
- заявление с краткой информацией об участии в мероприятиях либо об их организации с указанием размера расходов, например, связанных с изданием печатной продукции об участниках мероприятий (абз. 21 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126).
Отметим, что в настоящее время названные документы представляются в 10-дневный срок после окончания мероприятий, поскольку субсидии выдаются до их проведения (ч. 1, 2, 4 и 5 п. 44 Положения).
Для субъектов - организаторов мероприятий также установлена необходимость представления дополнительных документов (например, копии договоров с организациями, предоставляющими в аренду выставочные площади) (абз. 27 подп. 1.3 п. 1 Указа N 126).
Указ N 126 вступает в силу 21 июня 2014 года.

Справочная информация "Правовые новости. Коротко о важном за 2014 год" {КонсультантПлюс}


